



彭清华主持召开省委理论学习中心组专题学习会强调

全面系统深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神 切实转化为推动新时代治蜀兴川再上新台阶的实际行动

巴音朝鲁到会指导并讲话

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)7月5日,省委理论学习中心组召开专题学习会,集中学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,省委书记彭清华主持会议并讲话。他强调,全省各级党组织和广大党员干部要全面系统深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,吃透精神实质、把握核心要义,深刻领会蕴含其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,做到知行统一、学思用贯通,不忘初心、牢记使命、接续奋斗,切实把学习成果转化为推动新时代治蜀兴川再上新台阶的强大动力和实际行动。

党史学习教育中央第八指导组组长巴音朝鲁到会指导并讲话。

会上,省委理论学习中心组成员围绕学习主题,结合思想和工作实际作了交流发言。大家谈到,习近平总书记“七一”重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,回望光辉历史、擘画光明未来,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,体现了深远的战略思维、强烈的历史担当、真挚的为民情怀,通篇凝结着习近平新时代中国特色社会主义思想的理论精华,把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识提升到了新高度,是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献。“七一”重要讲话庄严宣告全面建成了小康社会,是中国共产党不辱时代使命、不负人民重托的政治宣言;全景展现了中

国共产党实现中华民族伟大复兴进行的艰苦卓绝奋斗历程,是贯通过去、现在和未来的壮丽史诗;精辟概括了中国共产党人历经百年淬炼锻造的伟大建党精神,是对我们党永葆基业长青“制胜密码”的深刻揭示;系统阐释了以史为鉴、开创未来的“九个必须”,是引领全党全国各族人民实现中华民族伟大复兴中国梦的行动纲领,为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。大家表示,要把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为党史学习教育的核心内容,切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

彭清华在谈学习体会时指出,中国共产党是新中国的缔造者和中华民族复兴伟业的领导者,不愧为伟大、光荣、正确的马克思主义政党。我们必须毫不动摇坚持和加强党的全面领导,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,始终忠诚核心、维护核心、看齐核心,确保治蜀兴川事业沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。马克思主义在我们党革命、建设、改革的百年历程中展现出强大真理力量,不断推进马克思主义中国化是共产党人的神圣职责。我们必须毫不动摇坚持马克思主义指导地位,坚定用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价和牺牲得来的,是实现中华民族伟大

复兴的唯一正确道路。我们必须毫不动摇高举中国特色社会主义伟大旗帜,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

彭清华指出,人心向背关系党的生死存亡,赢得人民信任、得到人民支持是我们党无往而不胜的力量源泉。我们必须始终树牢以人民为中心的发展思想,把人民放在心中最高位置,自觉站在人民立场上想问题、作决策、干事业,在办好民生实事上取得更大进展。勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志,确保始终走在时代前列必须把党的建设新的伟大工程不断推向前进。我们必须牢记打铁还需自身硬的道理,以党的政治建设为统领全面加强党的各项建设,为事业发展提供坚强政治保证。实现中华民族伟大复兴是我们党百年奋斗的鲜明主题,以史为鉴、开创未来必须弘扬伟大建党精神,朝着第二个百年奋斗目标坚定迈进。我们必须永远保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风,永远保持顽强斗争的气节、操守、胆魄,苦干实干、开拓创新,创造无愧于时代、无愧于党、无愧于人民的业绩。

彭清华强调,学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神是一个常学常新、持续深化的过程。全省各级党委(党组)要切实肩负起学习贯彻“七一”重要讲话精神的重大政治责任,精心组织专题学习和研讨,不断丰富拓展党史学习教育的内涵,推动往深里走、往实里走。各级宣传

部门要深入开展面向基层、面向群众的对象化、分众化、互动化宣讲,各级党校(行政学院)、干部学院要将其纳入干部理论学习和培训教育的重要内容,各高等学校要将其作为师生思想政治教育的重要教材,各级基层党组织要认真履行直接教育管理党员、宣传发动群众的重要职能,引导干部群众不断加深理解把握,引导广大党员不忘初心、牢记使命、继续前进。

巴音朝鲁在讲话中指出,大家在发言中讲感受、谈认识、悟思想、说打算,既有认识高度,又有思想深度,更有行动态度,开了一个高质量的学习会。根据党中央统一部署,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要坚持深学细悟、融会贯通,引导党员干部原原本本学、反复持久学、逐字逐条学。坚持精心谋划、统筹推进,针对不同层级、不同领域、不同对象,积极推进学习教育方法创新,着力增强学习教育的针对性和实效性。坚持领导率先、上下联动,县级以上领导干部要带头学习,党委(党组)书记要亲自抓、率先垂范,领导班子成员要履行“一岗双责”,相关职能部门和单位要各尽其职、密切配合、一体推进,形成上下协同、齐抓共管的工作合力。要把学习收获转化为推动工作的不竭动力,学以致用奋力谱写治蜀兴川新篇章,为续写党史新的百年辉煌作出四川新贡献。

中央第八指导组成员,省直有关部门负责同志参加。

奋斗百年路 启航新征程

4件文物见证黄继光英雄事迹 黄继光侄儿:“想告诉三爸,这盛世如您所愿”

壮丽史诗 伟大飞跃 四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览

华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯 曾洁

近日,在“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”上展出的与黄继光烈士相关的文物,吸引观众俯下身来仔细凝望——朝鲜民主主义共和国授予黄继光的金星奖章、朝鲜国旗勋章,四川省政府献给“特等功臣”黄继光烈士家属的锦旗,1952年黄继光在上甘岭战役中爆破敌人碉堡时飞片炸毁的岩石块。

站在这些文物旁,成都博物馆讲解员黄文心向观众讲述了“特级英雄”黄继光的故事,将观众带向上甘岭战役硝烟弥漫的战场。

用热血书写了军人的担当

黄继光,德阳中江县人,1931年1月8日出生于一个贫苦农民家庭,1951年3月参加中国人民志愿军,成为志愿军第15军45师135团2营6连战士,后随部队开赴朝鲜战场。

一提到黄继光,许多观众会想到2018年中央电视台人文节目《信·中国》的舞台上,演员杨洋担任黄继光的“信使”,朗读了1952年黄继光在上甘岭写给母亲的家书:“为了全祖国、家中人等幸福日子,男有决心在战斗中为人民服务,不立功不下战场!”一字一句,铿锵有力,荡气回肠,让人泪目。

1952年10月14日,上甘岭战役打响,这是朝鲜战场上最为惨烈的战役之一,在43个昼夜里,敌人向这块不足4平方公里的高地,倾泻了190多万发炮弹和5000多枚炸弹。山头被削平2米,地面凹凸不平,找不到一块大石头垫机枪架,黄继光曾说:“早知道朝鲜的石头这样珍贵,我们就从家里带过来。”

10月19日夜,战斗越来越激烈,眼看身边的战友不断倒下,黄继光在全身多处受伤的情况下,奋力爬向敌人的火力点,冒着枪林弹雨纵身一跃,用年轻的胸膛堵住了敌人的枪膛,壮烈捐躯。“敌人的机枪声瞬间哑了。”亲眼看着黄继光牺牲的志愿军战士高晋文曾经这样回忆。

战后,战友们看见黄继光的双手还牢牢地抓着射击孔上方的麻袋,身上有七处重伤,胸腔被子弹贯穿出巨大的伤口,但胸口仍紧紧地贴在敌人的枪口

上。年仅21岁的黄继光,用热血书写了保家卫国的军人担当。

这就是您期盼的幸福日子

黄继光的侄儿黄拥军如今在黄继光纪念馆工作。对于黄继光的印象,他说:“虽然三爸(黄继光)牺牲时我还没有出生,但我从小就经常听父亲讲他的事迹。”

6月底,黄拥军作为烈士家属代表,前往北京参加庆祝中国共产党成立100周年大会,在接受华西都市报、封面新闻记者采访时他表示,有那么多件与黄继光烈士有关的文物在主题展览上展出,他感到非常高兴:“党带领全国人民过上幸福生活,这样的情景也是我三爸愿意看到的。”

黄拥军回忆,黄继光曾经在一封家书里这样写道:“现在虽有有些困难,是能够度过去的,要知道咱们英明共产党,伟大领袖毛主席正确领导下,幸福的日子还在后头呢。”

“我想告诉三爸,这盛世如您所愿。您盼望着‘幸福的日子还在后头’,您快看,在中国共产党的带领下,幸福的日子来临了,它就是现在。”黄拥军说。

创新驱动

引领高质量发展

第十七届四川质量论坛在蓉启幕

华西都市报(消费质量报记者 李欣璐)7月5日,以“创新驱动 引领高质量发展”为主题的第十七届四川质量论坛在成都启幕。来自政经领域、学术界、企业界的逾百位代表齐聚一堂,纵论质量发展,共商质量大计。

本届论坛由四川日报报业集团、西华大学全程指导,四川质量论坛组委会、四川日报报业集团消费质量报社、西华大学四川质量发展研究院联合主办,领地集团、中国铁建地产西南公司、成都碧桂园富高置业有限公司、舍得酒业股份有限公司、泸州老窖怀旧酒业有限公司、成都医学院附属不孕不育医院协办。

已连续举办了十六届的四川质量论坛致力于整合链接“智、政、产、学、研、媒”等优质资源,努力搭建政府、职能部门、企业、社会之间的交流沟通平台,吸引了多位质量研究领域“大咖”和总计超过5000位企业家在这个平台上共同分享成功实践、交流发展经验、碰撞出智慧火花。

本届论坛上,西华大学四川质量发展研究院常务副院长刘晓彬教授发表了主旨演讲,原四川省质量技术监督局二级巡视员、全国质检系统法治专家王德阳与参会嘉宾展开了互动交流,将论坛推向高潮。